132 AULA- PARTE 2

2. Critérios para dimensionamento de murosde arrimo

No projeto de muros de arrimo, deve ser verificada a estabilidade globa do muro:

seguranca contra o tombamento, seguranca contra o deslizamento e seguranca contra

aruptura do terreno de fundagao.

2.1. Seguranca contra o tombamento da estrutura
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Fator de seguranca a0
tombamento (momentos em

relacdo ao ponto A):

? M
?MsolA

onde ? M, € a somatéria dos momentos que resistem ao tombamento e ?Mga € a

somatoria dos momentos solicitantes, que tendem a provocar o tombamento.

Para esta verificagdo, assim como para as outras duas, despreza-Se 0 empuxo passivo

na frente do muro, pois esta regi&o pode vir a ser escavada no futuro.



2.2. Seguranca contra o deslizamento pela base

77w Fator de segurangca ao dedizamento
pela base:

F2R015
E

onde R €& a forca que resiste ao

deslizamento no contacto solo-muro, na
base do muro e E é a soma de todas as forgas horizontais que tendem a provocar 0
deslizamento do muro.

A forcaresistente é dada por:
R?sA

onde A é aaeadabase do muro e 5, € aressténcia ao cisalhamento do contacto
muro — solo, dadapor:

S, ? 7'tg?

ndo sendo considerada nenhuma parcela de resisténcia independente da tensdo
normal. ? é o angulo de atrito do contacto solo —muro, em geral adotado igual a 2/3
do angulo de atrito efetivo do solo na base do muro.

Tem-se entdo para R:
R?(?tg?)A? (%tg?)A ? N'tg?

N” é aforca normal efetiva na base do muro.



2.3. Seguranca contra a ruptura do terreno de fundagéo do muro

AN

-‘mq\-

i N_d Tmin
me?i fl’c.lgcr: O

Como visto na aula 4, as tensdes normais maxima e minima na base do muro podem
ser calculadas pela expressao:
N, M

pmax 3 D ___
min AW

) , o ba?
onde W € o modulo deressténcia W ? —

sendo aadimensdo do muro na direcdo em gue ocorre a excentricidade.

Para garantir seguranca contra a ruptura do terreno, impde-se, como mostrado na aula
4, as seguintes condicoes.

?2 29

*max * " adm

? .. 70 (sem tracdo na base)



Sxomple
4)77M o M de W alaixe , fvmi}{cw» a eita—
Aclade ol
+ ﬁ// %:Z%o’/m% (<ncedlo rmma)

7 ot/ 77
1 °
= Q&Pi/m}
[ /J ﬁ’m 4 ) .
4M ; . MIO N = 510 30
/;":l J
[rag ] acm = 150 #14
E
Enﬁ’zféw Mo  manr A/ﬁpz /7‘_4%%;3
© S o o 7oy’
N = a !
Y 5% / i
—H— O/ = G-V—- 70- o‘v 52
O - e e Sy
\ \ I Am W3 3
4 / -
N ; Fa=302 @azo N -a-;f %8
._/_,L | 4j03£t = 2’0 = ”/7’”1

E < 195531 30,0 4m
Z

. P%o,dio S o’
?4 = 25)( 7%4 = 72’%’7//41’14

7 - 23xGh< . 3l
- Z



?%’I/I/W)O Ao /_‘W

p -4z
738 J S
&
A, J},—DS/W\
| 9 0,5m
127 m

S/z/awuzmga\ st o K&W(mm mn@ﬂwgfﬁd\"y
E M, 4= 7543+ 3685 0,53= 1394 £/ [
= M/mo% = %0,2x4,0% = 31,4 4LN/m

Fe 2290 45 > 45 (0x!)
21,1

,S@WM@W OMMWW:
w2

E =£y= 302
k- NGE
J= 2,30

3
Wi 45 924368 = 124, ? At fon
7 - /ozw%ozag 469 £ /m

By 267, 46 > 19 (ok’)
30,2,



; 2
h/: éﬂz;: /,v /,57: Q5-4M3
6 c 7
M: %/ZX'///OS‘/‘gé,fxO/S‘]__ G2 0.4 = 'l

O-/M”V)(_, 188 VL,.V/Z BTy,

mim /X% - 752
7, 251 Lo < Ty < 150450 (OK)
mox = - | .

Uin = 5¢,7 féﬁoo (0/(/) 86,1 l l@

EZ



2)¢hwp»¢wwMﬁ’A,i&%ﬂbzﬂ%ﬂ%d/ﬂ%wﬁt@L;A-zﬂZﬁJULLAL

okt

.0’
L

Jomar ™
YLEY

< _ _ ~

o O

Jﬁ

°
o o
2 ¢

|B

03 ¥
ﬁzglb’b e

|
J
|
|
[
:
L

—F

/AW

Iy Y/ e

c=0
=30°
Tndy © 700 %/é

Eq=45,3k4//m

[

234



p%:
7, = 133 x17= 110, 16 #orlfm

Z_—_ Z/X@;X}/é: 25/_72

7% . 2Ux25x03%= 75
2592, ,/%l

l j/ ’ o
l 1%
44@;} ' | 2"—(
| Thes L
165 |,
: A
Lombaments

Z/V/M74= 2592 x 0,65 +18x 1,26+ 110, Ibx 16

2 %5/.4 = 453x 1,5
B 576 > 15 (0%//

QCY&MW
£ =L = 453
R = /7/’%(0‘
OC = -é— x 20° = Zo®
K=ty # + £ =110,16 +29,92 418
Z = 56,08

ty= Je0¥ 423 < 15
453



/?ofuz&_- MWAO a Aane p/ F=15

'

H= 2592 ks sy
Fy=18x3,6x(7, 7+)Q
I V= 29 x 0/3X(2,9‘fx)
- 2.5 e

&: /,5- —> /?: 4/55: 4/5’)(955: 67/?;

6795= [25.97 4 64,8 (124.x) *222,51x)] 4 20°
X -70/ 33/14/[ — X = 0/40/14/]

Fwndacin Vi= 18x36x2,1= 3408
P = 2592
e | ass B = 2405 42,9525
L)
|
Rl ‘MZi
- / b
hlff = 182,58 M= 453x1% ¢ 2592 //jé,r'-qéﬂ
zq,@/i\ — 13£,09x0,4 = 25,719
82,88
e S e
29x7 74
W= ba*_ 41x39% 144
¢ 4

Opay = E11 4 < Vadu (<))
Oy = 45, Thla 2 (&)



